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LEGISLATURA XXII I — - la SESSIONE DISCUSSIONI — TORNATA DEL 27 MARZO 1909 

I l 

i I f 

Gioia del Colle, lia proclamato eletto a 
primo scrutinio l 'onorevole Yito De Bellis. 
(Eumori all' estrema sinistra). 

MORGARI. È una t ruffa politica l'ele-
zione a primo scrutinio di De Bellis. (Nuovi 
rumori all'estrema sinistra). 

Interrogazioni,.-interpellanze e mozione. 
À, ! 1 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni, delle interpellanze e della mo-
zione pervenute alla Presidenza. 

CIMATI, segretario, legge : 
« Il sottoscritto., chiede d ' interrogare il 

ministro della guerra intorno ai deplorevoli 
incidenti avvenut i in Sassari f ra borghesi 
ed alcuni ufficiali di ^quella guarnigione. 

« Pais-Serra ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro della guerra per capere se intenda 
di presentare un disegno di legge che ri-
duca il limite di s t a tu ra per la idoneità 
delle reclute, come si è f a t to da molti anni 
negli eserciti a noi vicini; onde potere, con 
questo ed altri provvedimenti amministra-
tivi, aumentare il rendimento della leva, 
che si t rova t u t t o r a in una impressionante 
sproporzione cogli altri S ta t i ; ciò che co-
stituisce la par te più essenziale della nostra 
inferiorità nella preparazione della difesa. 

« Pis toja ». 
« I sot toscri t t i chiedono d ' interrogare il 

ministro delle finanze se, in vista della per-
sistente crisi vinicola, in tenda prorogare 
l 'abbuono per la distillazione dell'alcool. 

« Grassi-Voces, Aprile, Romeo, 
La Via, Pasquale Libertini ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere se, per-
durando tu t to ra la crisi vinicola, non creda 
opportuno di prorogare l 'abbuono di distil-
lazione. 

« Buccelli ». 
« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 

ministro d 'agricoltura, industr ia e commer-
cio per sapere se sia vero che il Reichstag 
abbia vota to recentemente un articolo di 
legge col quale si proibirebbe in par te l'ac-
cesso dei vini italiani sui mercati tedeschi. 

« Buccelli ». 

€ I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze per conoscere se, 
dato l 'alto prezzo del pane, intenda diìni-
minuire subito il dazio doganale sul grano. 

« Buccelli ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se, 
con la maggiore sollecitudine, in tenda di 
dare istruzioni alla Direzione delle ferrovie 
perchè allo scalo mari t t imo di Napoli non 
manchino i vagoni onde evitare serii danni 
nelle provincie meridionali sfornite di grani. 

« Capr-ce-Minutolo ». 
« Il sottoscrit to chiede d' interrogare il 

ministro dell'istruzione pubblica, per cono-
scere le ragioni del rifiuto opposto dalla 
Corte dei conti alla registrazione dei decreti 
per la erogazione delle somme disposte dalla 
Commissione per la diffusione dell'istruzio-
ne nel Mezzogiorno. 

« Comàndini ». 
« I sottoscrit t i chiedono d ' interrogare il 

ministro delle finanze, per sapere se, in 
vista della persistente crisi vinicola, non 
in tenda prolungare fino alla nuova vendem-
mia l ' a t tua le maggiore abbuono sulla di-
stillazione del vino. 

« Pan tano , Di Sant 'Onofrio ». 
« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare il 

ministro dell ' interno sui dolorosi fa t t i av-
venut i il 25 marzo corrente nel comune di 
Erasso Telesino. « Venditti ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze sulla necessità di 
prorogare l 'abbuono sulla distillazione dei 
vini per un termine sufficiente ed utile alla 
organizzazione ed al funzionamento di di-
stillerie agricole, le quali soltanto mette-
rebbero i vitic-ultori in condizione di usu-
fruire di re t tamente dei vantaggi dell'im-
por tan te provvedimento. 

«Eraecacreta ». 

« Il sottoscri t to chiede d' interrogare -il 
ministro dei lavori pubblici per -sapere se 
e quali provvedimenti abbia preso per la 
difesa arginale del Po, in seguito alle f rane 
verificatesi nella località Fraschina, in co-
mone di Melara. 

« Badaloni ». 
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